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PMI3309 - MECANICA DE ROCHAS APLICADA A MINERAGAO I

PROJETO
ANALISE DE TENSOES E DEFORMAGOES EM ESCAVAGOES EM ROCHA

RECURSO
Programa Rocscience Examine2D.

SIMULAGOES
Analisar a distribuicdo de tensdes (c1 e o3) e de deformagdes na vizinhanga de escavagbes subterrdneas, bem
como, a condigcao de estabilidade (Fator de Seguranga), para as seguintes situagdes:

1)

Um tunel horizontal de segao circular escavado em macigo rochoso submetido ao seguinte estado de tensdes in
situ constante: o1 = 10 MPa, o3 = 10 MPa e 62 = 10 MPa.

2) Mesmo do item anterior para: o1 = 10 MPa, o3 = 2 MPa e 6z = 10 MPa (6 = 90°).

3) Dois tuneis horizontais de sec¢ao circular, com distancia entre as suas paredes laterais igual a doze vezes o raio
de cada um, escavados em macigo rochoso submetido ao seguinte estado de tensdes in situ constante: o1 = 40
MPa, o3 = 40 MPa e 6;: = 40 MPa.

4) Mesmo do item anterior para distancia entre as paredes laterais igual a um tergo do raio.

5) Um tanel horizontal de se¢do quadrada, escavado a 1500 m de profundidade em maci¢o rochoso submetido a
um estado de tensdes in situ gravitacional (Horizontal Stress Ratio = Out of Plane Stress Ratio = 0,333).

OBSERVAGOES

— Sequéncia de construgdo de modelos: Boundaries > Add Excavation (coordenadas ou i=circle) e StressGrid >
Auto Stress Grid.

— Sugestdo de saidas tipicas a analisar: Sigma 1, Sigma 3, Total Displacement, Strength Factor, Display
Deformation Vectors, Display Deformed Boundaries, Display Stress Trajectories, Query > Add Material Query,
Query > Query Boundary, Query > Graph Material Queries etc.

— Comparar os resultados obtidos com o previsto pela Teoria da Elasticidade (or, oo € tre) N0 caso das segdes
circulares.

DADOS

y = 0,023 MN/m? (peso especifico da rocha)

E = 25.000 MPa (modulo de elasticidade da rocha)

v = 0,26 (coeficiente de Poisson da rocha)

ot = 4 MPa (resisténcia a tragdo da rocha)

c = (5 +4X] MPa (coeséo da rocha) onde X é o ultimo digito do nUSP do aluno (arredondar para 2 algarismos

9
significativos)

¢ = (40 +5xxj° (&ngulo de atrito interno da rocha) onde XX sdo os 2 digitos do nUSP do aluno (arredondar

para 3 algarismos significativos)

L

= (3'5+2Xj m (didmetro dos tuneis de secéo circular ou lado do tunel quadrado) onde X é o ultimo digito do
9

NUSP do aluno (arredondar para 2 algarismos significativos)
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